

清理不合理证明 20余项

# 银川“社区万能章”专项治理为基层减负

本报讯 (记者 裴艳)4月23日,自治区民政厅发布消息,2020年以来,银川市按照“社区万能章”专项治理行动暨基层减负工作实施方案,共清理涉及金融、房产、户籍、婚姻类等与居民切身利益相关不合理证明20余项。2020年,社区证明有56项,现在只有16项,下降了71.4%;2020年,村级证明有51项,现在只有20项,下降了60.8%。

记者了解到,银川市完善证明告知承诺。减少证明出具数量,采取申请、告知、承诺、决定、推送信息“5步工作法”实施告知承诺事项办理,将承诺书、申请材料和审批决定实时推送至监管部门,居民办事创业更方便。银川市兴庆区在农村社区公共服务综合信息平台设置报表管理、证明管理、信息

流转和电子签章等模块,实现部分证明事项在线自动出具,减轻社区工作者负担。此外,银川市依托“i银川”一体化政务服务平台,建立居民户口、身份证件、社保、医保、资源确权、高龄津贴、低保等信息池,实现“数据一次采集,资源多方共享”。

同时,银川市完善证明事项动态管理机制。对需新增证明事项及时增补,对一些政策未做好链接,涉及居民切实利益的,在认真核实的基础上依规办理,杜绝办事“空跑”“重复跑”。完善“网格化+铁脚板”服务机制,对接高龄老人等特殊群体服务需求,采取证明开具等便民事项上门服务,将关怀服务送到居民家中,打通影响居民服务体验“最后一米”。



## 与“萌宠”互动

4月22日,新消息报小记者来到银川市西夏万达广场的“国王的奇妙世界”,近距离观察各种“萌宠”,抚摸投喂鹦鹉、兔子、仓鼠、蜥蜴、龙猫等动物;在“赶海”项目,小记者们下水打捞螃蟹、乌龟、泥鳅、鱼,在沙滩上找贝壳;在趣味课堂,大家做了模拟火山爆发的科学实验,并与小丑演员进行互动。小记者们在游乐中学习知识,寓教于乐,受到家长肯定。 本报记者 陈勇 摄



## 一季度开工项目103个 贺兰县按下项目建设“快进键”

本报讯 4月23日,贺兰县发展和改革局介绍,2023年贺兰县全力以赴抓项目促投资,一季度开工项目103个。其中自治区重点项目一季度集中开工项目开工率达100%,银川市重点项目第一批基本建设项目建设开工率达85%,为全年打好固定资产投资翻身仗开好头、起好步。

2023年,贺兰县共谋划基本建设项目建设268个(不含500万元以下),总投资544亿元,年度计划投资153亿元,97个超亿元的大项目、好项目落地贺兰。其中,列入自治区一季度集中开工项目32个,年度计划投资65.7亿元;列入银川市重点建设项目6

个,年度计划投资7.5亿元;列入银川市第一批基本建设项目建设61个,年度计划投资77.8亿元。

贺兰县印发《贺兰县项目攻坚年活动实施方案》,狠抓项目落地落实、开工复工、建设进度,成功召开一季度集中开工、重大基础设施及民生类项目集中开工仪式。全力破除一季度集中开工重大项目前期手续难题问题,深挖在建项目入统潜力,逐项目、逐企业调度落实,一季度集中开工重大项目实现应入尽入应统尽统,固定资产投资同比增长18.4%。

(范芮)

## 宁黔两地文旅交流推介会 在银举办

本报讯 (记者 张雪梅)“欢迎大家到贵州走走看看,逛逛黄果树瀑布、梵净山、西江千户苗寨、荔波小七孔等美景,感受一下贵州独有的‘酒文化’……”4月21日,“2023宁·黔两地文旅交流推介会”在银川召开,贵阳市文化和旅游局相关负责人向宁夏朋友发出邀请。当天,宁夏报业传媒集团与贵阳广电传媒集团进行媒体战略签约,两家集团将发挥传媒优势,搭建起文旅传播的桥梁,助力两地文旅产业高质量发展。

推介会上,银川、贵阳两市文旅部门通过宣传片、PPT推介、特色歌舞表演、企业代表推介、互动抽奖等方式,向银川市民、文旅企业、新闻媒体展示了丰富多彩的文旅魅力与亮点。据悉,两地以“走出去”的联合推广方式,进一步加强区域文旅合作,合力推介银川、贵阳文旅特色资源与产品,携手拓展西北地区重要客源地市场,带动更多贵州游客走进银川,开启新的旅程。

“贵阳和银川两地旅游资源丰富,极具差异性和互补性,不同的资源风格为两地开展旅游合作开辟了广阔的空间,希望在未来贵州与宁夏能够有更深度的文旅合作。”银川市文化旅游广电局相关负责人表示,“同时也邀请贵州游客到‘塞上湖城 诗画银川’来走一走看一看,体会‘望得见贺兰山,看得见黄河水,记得住丝路乡愁’的情怀。”

## 宁夏三案例入选全国 古村古镇保护利用十佳

本报讯 (记者 张雪梅)4月21日,记者从宁夏文化和旅游厅获悉,由中国文物学会、中国文物报社、中国建筑文化研究会联合主办的第一届全国古村古镇保护利用十佳案例揭晓,泾源县大湾乡瓦亭古城保护利用项目、隆德县温堡乡杨坡村百年古村彩塑杨坡、石嘴山市大武口区龙泉村“农文旅”融合发展助力乡村振兴三个项目入选。

此次活动2022年8月中旬正式发布,经初审,来自全国12个省(区、市)的40项申报案例入围终评。来自文博单位、科研院所等机构的15位专家逐项观看视频、审核材料、听取案例代表汇报,经过充分讨论评议,遴选出10项全国古村古镇保护利用十佳案例,20项全国古村古镇保护利用优秀案例。

据悉,此次遴选出的“十佳案例”和“优秀案例”是文物和文化资源科学保护、规范管理,创新文物和文化资源活化利用方式的体现,促进当地经济社会发展等方面成效显著,具有示范借鉴意义。